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1)  (ITA-SP) Dadas as palavras: 1) reaver, 2) inabilitado, 3) 
habilidade, constatamos que está (estão) devidamente grafada(s) 
a. apenas a palavra nº 1       b. apenas a palavra nº 2 
c. apenas a palavra nº 3       d. todas as palavras 
e. nenhuma das palavras 
 
2)  (CESCEA) Marque a única opção em que todas as palavras 
estejam completas com x. 
a. en__oval, __ingar, cai__eiro, en__ugar, __ícara 
b. pu__ar, a__atar, en__ovia, in__ado, a__icalhar 
c. pi__e, dei__ar, en__ugar, __adrez, bai__o 
d. __u__u, amei__a, cartu__o, deslei__ada, trou__a 
e. pe__incha, co__a, broche, en__ada, en__arcado 
 
3)  (F. São Marcos-SP) Assinale a alternativa cujas palavras estão 
todas corretamente grafadas: 
a. pajé, xadrês, flecha, misto, aconchego 
b. abolição, tribo, pretensão, obsecado, cansaço 
c. gorjeta, sargeta, picina, florescer, consiliar 
d. xadrez, ficha, mexerico, enxame, enxurrada 
e. pajé, xadrês, flexa, mecherico, enxame 
 
4)  (NCE-RJ/UFRJ) O item abaixo que apresenta uma palavra 
erradamente grafada é: 
a. alteza - duqueza - baroneza; 
b. riqueza - dureza - fineza; 
c. princesa - baixeza - burguesa; 
d. freguesa - beleza - dureza; 
e. certeza - camponesa - japonesa. 
 
5)  (UNIMEP-SP) Assinale a alternativa que contém o período cujas 
palavras estão grafadas corretamente: 
a. Ele quiz analisar a pesquisa que eu realizei. 
b. Ele quiz analizar a pesquisa que eu realizei. 
c. Ele quis analisar a pesquisa que eu realizei. 
d. Ele quis analizar a pesquiza que eu realisei. 
e. Ele quis analisar a pesquiza que eu realizei. 
 
6)  (UM-SP) Aponte a alternativa correta: 
a. exceção, excesso, espontâneo, espectador 
b. excessão, excesso, espontâneo, espectador 
c. exceção, exceço, expontâneo, expectador 
d. excessão, excesso, espontâneo, expectador 
e. exceção, exceço, expontâneo, expectador 
 
7)  (Univ. Alfenas-MG) Assinale a alternativa em que todas as 
palavras estão grafadas corretamente. 
a. disenteria, páteo, siquer, goela 
b. capoeira, empecilho, jabuticaba, destilar 
c. buliçoso, bueiro, possue, crânio 
d. burburinho, candeeiro, bulir, privilégio 
e. habitue, abotoe, quase, contróe 
 
8)  (UM-SP) Aponte, entre as alternativas abaixo, a única 
em que todas as lacunas devem ser preenchidas com a letra u: 
a. c*rtume, escap*lir, man*sear, sin*site 
b. esg*elar, reg*rgitar, p*leiro, ent*pir 
c. emb*lia, c*rtir, emb*tir, c*ringa 
d. *rticária, s*taque, m*cama, z*ar 
e. m*chila, tab*leta, m*ela, b*eiro 
 
9)  (FMU) Assinale a alternativa em que todas as palavras 
estão grafadas corretamente: 
a. ( ) paralisar, pesquisar, ironizar, deslizar. 
b. ( ) alteza, empreza, francesa, miudeza. 
c. ( ) cuscus, chimpanzé, encharcar, encher. 
d. ( ) incenso, abcesso, obsessão, Luís. 
e. ( ) chineza, marquês, garrucha, meretriz. 
 
10)  (FUVEST) “A ___ de uma guerra nuclear provoca uma 
grande ___ na humanidade e a deixa ___ quanto ao futuro.” 
a. espectativa - tensão – exitante 
b. espectativa - tenção - hesitante 

c. expectativa - tensão - hesitante 
d. expectativa - tensão - hesitante 
e. espectativa - tenção – exitante 
 
11)  (MACK) Assinale a alternativa em que não há erro de grafia: 
a. espontâneo, catorze, alisar, prazeirosamente 
b. angar, ombro, harém, hexágono 
c. obsessão, obsceno, deslisar, sacerdotisa 
d. cansaço, atraso, tocha, pajem 
e. exaurir, desonra, hesitar, reaver 
 
12)  (CESCEM) Na ___ plenária estudou-se a ___ de direitos 
territoriais a estrangeiros. 
a. sessão – cessão      b. seção - cessão 
c. secção – sessão      d. sessão - seção 
e. seção – sessão 
 
13)  (UEL) O problema era dar ___ ao ___ de produtos 
sonegados na ___. 
a. vazão - escedente - entre-safra 
b. vasão - excedente - entre-safra 
c. vazão - excedente - entressafra 
d. vasão - escedente - entressafra 
e. vasão - excedente – entressafra 
 
14)  (UFRJ) Na série abaixo há um erro de ortografia no 
emprego do “z”. Assinale-o: 
a. algoz    b. traz (verbo)    c. assaz   d. aniz     e. giz 
 
15)  (TRT) O ___ do prefeito foi ___ ontem. 
a. mandado – caçado         b. mandato – cassado 
c. mandato – caçado          d. mandado - casçado 
e. mandado – cassado 
 
16)  (UFPR) Assinale a alternativa correspondente à grafia correta 
dos vocábulos: 1. desli___e; 2. vi___inho; 3. 
atravé___; 4. empre___a 
a. z - z - s – s           b. z - s - z – z             c. s - z - s - s 
d. s - s - z – s           e. z - z - s – z 
 
17)  (FMU) Assinale a alternativa em que todas as palavras estão 
grafadas corretamente? 
a. paralisar, pesquisar, ironizar, deslizar 
b. alteza, empreza, francesa, miudeza 
c. cuscus, chimpazé, encharcar, encher 
d. incenso, abcesso, obsessão, luchação 
e. chineza, marquês, garrucha, meretriz 
 
18)  (IBGE) Assinale a opção em que todas as palavras se 
completam adequadamente com a letra entre parênteses: 
a. en.....aguar / pi.....e / mi.....to (x) 
b. .....mpecilho / pr.....vilégio / s.....lvícola (i) 
c. mon.....e / su.....estão / re.....eitar (g) 
d. búss.....la / eng.....lir / ch.....visco (u) 
e. exce.....ão / Suí.....a / ma.....arico (ç) 
 
19)  (SÃO MARCOS-SP) Assinale a alternativa cujas palavras 
estejam corretamente grafadas: 
a. pajé, xadrês, flecha, mixto, aconchego 
b. abolição, tribo, pretensão, obsecado, cansaço 
c. gorjeta, sargeta, picina, florescer, consiliar 
d. xadrez, ficha, mexerico, enxame, enxurrada 
e. pagé, xadrês, flexa, mecherico, enxame 
 
20) (LONDRINA-PR) As questões da prova eram ___, 
___ de ___. 
a. suscintas - apesar – difíceis    b. sucintas - apezar - difíceis 
c. suscintas - apezar – difíceis    d. sucintas - apesar - difíceis 
e. sucintas - apezar – difíceis 
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21)  (ITA) Em um dos casos abaixo, todas as palavras se 
grafariam com “s”. Qual é? 
a. anali...ar, fregue...ia, e...âmine, camur...a 
b. ga...o..o, fu...elagem, ê...ta...e, parali...ia 
c. an...iar, e...pontâneo, repre...a, abu...ão 
d. e...tranho, ê...odo, a...ia, e...umar 
e. fu...ível, ga...eteiro, gui...ado, hebrai...ar 
 
22)  (SANTA CASA) As palavras após e órgãos são acentuadas por 
serem respectivamente: 
a. paroxítona terminada em s e proparoxítona. 
b. oxítona terminada em o e paroxítona terminada em ditongo. 
c. proparoxítona e paroxítona terminada em s. 
d. monossílabo tônico e oxítona terminada em o, seguida de s. 
e. proparoxítona e proparoxítona. 
 
23)  (ITA) Assinale a seqüência sem erro de acentuação: 
a. pára (verbo), pêlo (substantivo), averigúe, urutu 
b. para (verbo), pelo (substantivo), averigúe, urutu 
c. pára (verbo), pêlo (substantivo), averigüe, urutu 
d. pára (verbo), pelo (substantivo), averigüe, urutú 
e. para (verbo), pêlo (substantivo), averigúe, urutú 
 
24)  (OBJETIVO) Assinale a alternativa correta quanto 
à acentuação: 
a. Eu pélo o pêlo pelo prazer de pelar. 
b. É macio o pelo do cão. 
c. Comi a pera. 
d. É o polo Norte. 
e. Os professores mandaram por este álbum sobre a mesa. 
 
25)  (OBJETIVO) Em que par só uma das palavras deveria receber 
o acento? 
a) frequência – benevolência 
b) tartaro – metafisica 
c) dolar – juri 
d) tambem – maracujá 
e) jacaré - jaboti 
 
26)  (UM-SP) Assinale a alternativa em que pelo menos 
um vocábulo não seja acentuado: 
a. voo, orfão, taxi, balaustre 
b. itens, parabens, alguem, tambem 
c. textil, amago, cortex, roi 
d. papeis, onix, bau, ambar 
e. hifen, cipos, leem, pe 
 
27)  (TRT) Assinale a alternativa em que todas as palavras são 
paroxítonas (foram omitidos os acentos): 
a. rubrica - avaro - pegada - acrobata 
b. mister - filantropo - misantropo - condor 
c. pegaso - prototipo - arquetipo - rubrica 
d. necromancia - quiromancia - ibero - nobel 
e. nenhuma das anteriores 
 
28) (ESAF) Em todas as alternativas as palavras foram 
acentuadas corretamente, exceto em: 
a. Eles têm muita coisa a dizer. 
b. Estude os dois primeiros ítens do programa. 
c. Afinal, o que contém este embrulho? 
d. Foi agradável ouvir aquele orador. 
e. Por favor, dêem-lhe uma nova chance. 
 
29) (ADM. POSTAL CORREIOS) Assinale a opção em 
que os vocábulos não obedecem à mesma regra de acentuação 
gráfica: 
a. chapéu - herói - escarcéu 
b. concluído - saúde - atribuí-lo 
c. amá-lo - fazê-lo - propô-lo 
d. consequência - mágoa - homogêneo 
e. cáqui - ninguém – amável 
 

30) (ESPCEX) Assinale a alternativa cujas palavras estão 
corretas quanto à acentuação: 
a. Luis, apôio, nódoa, próton, chapéuzinho 
b. gratuíto, eu apóio, ítem, pêras, álbuns 
c. sanduíche, averigúe, refém, puni-lo, amável 
d. âmago, ônus, amá-lo-íeis, itens, taxi 
e. biquini, juíz, áureo, joquei, eles mantém 
 
31)  (TRE-MT) Segue a mesma regra de acentuação de 
país a palavra:   
a. saúde     b. aliás    c. táxi    d. grêmios      e. heróis 
 
32)  (TTN) Assinale a frase incorreta quanto à acentua- 
ção gráfica: 
a. A funcionária remeterá os formulários até o início do pró- 
ximo mês. 
b. Ninguém poderia prever que a catástrofe traria tamanho 
ônus para o país. 
c. Este voo está atrasado; os senhores tem que embarcar pela 
ponte aerea e fazer conexão no Rio para Florianopolis. 
d. O pronunciamento feito pelo diretor na assembleia revestia-se de 
caráter inadiável. 
e. Segundo o regulamento em vigor, o órgão competente tomará as 
providências cabíveis. 
 
33) (TTN) Assinale o trecho que apresenta erro de acentuação 
gráfica: 
a. Inequivocamente, estudos sociológicos mostram que, para 
ser eficaz, o chicote, anátema da sociedade colonial, não 
precisava bater sobre as costas de todos os escravos. 
b. A diferença de ótica entre os díspares movimentos que 
reivindicam um mesmo amor à natureza se enraízam para 
além das firulas das discussões político-partidárias. 
c. No âmago do famoso santuário, erguido sob a égide dos 
conquistadores, repousam enormes caixas cilíndricas de 
oração em forma de mantras, onde o novel na fé se purifica. 
d. O alvo da diatribe, o fenômeno da reprovação escolar, é 
uma tolice inaceitável, mesmo em um paradígma de educação 
deficitária em relação aos menos favorecidos. 
e. Assustada por antigas endemias rurais, a, até então, álacre 
sociedade brasileira tem, enfim, consciência do horror que 
seria pôr filhos em um mundo tão inóspito. 
 
34)  (FURG/RS) Assinale a sequência em que todas as 
palavras estão partidas corretamente. 
a. trans-a-tlân-ti-co / fi-el / sub-ro-gar 
b. bis-a-vó / du-e-lo / fo-ga-réu 
c. sub-lin-gual / bis-ne-to / de-ses-pe-rar 
d. des-li-gar / sub-jul-gar / sub-scre-ver 
e. cis-an-di-no / es-pé-cie / a-teu 
 
35)  (ITA) dadas as palavras: 1) des-a-ten-to 2) sub-es-ti- 
-mar 3) trans-tor-no constatamos que a separação silábica 
está correta: 
a. apenas na palavra número 1 
b. apenas na palavra número 2 
c. apenas na palavra número 3 
d. em todas 
 
RESPOSTAS 
 
1- D     2- A     3- D     4- A     5- C     6- A    7- B     8- A    9- A   10- C 
11- D   12- A    13- C    14- D    15- B    16- A    17- A  18- E   19- D 
20- D   21- C   22- B    23- A    24- A    25- E    26- B    27- A    28- B 
29- E   30- C   31- A   32- C    33- D   34- C   35- C 
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